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Se renoncer et prendre sa croix
Par Robert Campeau, prêtre

En préparant une homélie, je me demandais comment présenter a des croyants du 21e siècle l'extrait de l'Évangile: « Si quelqu'un veut marcher derrière-moi, qu'il se renonce à lui-même, qu'il prenne sa croix et me suive. » Pour des esprits modernes, une telle exigence parait plutôt négative.
Il m'est venu à l'esprit de partager une expérience vécue avec un couple d'une dizaine d'années de mariage. L'épouse voulait un autre enfant. L'époux n’en voulait plus. Tout en elle appelait à donner la vie à nouveau. Lui envisageait une retraite anticipée pour vivre de nouveaux engagements avec elle. Ce couple s'entendait très bien sur tout sauf sur cela. 
Depuis des mois, les deux avaient cherché à sortir de l'impasse, mais ils se buttaient à leur incompréhension mutuelle. Profondément heurtés, mais confiants de trouver une juste réponse, ils ont décidé d'avoir recours à de l'aide de l'extérieur. Ce qui au départ semblait une difficulté sans grande importance, risquait de les diviser. Chacun ne se sentait pas accueilli dans ce qu'il vivait comme un appel venu du fond de lui-même. Devaient-ils concéder pour satisfaire l’autre et ne pas détruire leur lien? La concession allait-elle être perçue comme la négation de sa propre vie pour la satisfaction du partenaire. Le dialogue était devenu pénible. 
Nous avons passé une longue veillée ensemble durant laquelle chaque partenaire a pu exprimer ses sentiments profonds. Quand chacun a pu dire ce qui l'agaçait sans se voir rejeter, une ouverture s’est faite en eux. L'autre n'était plus perçu comme une menace. On saisissait mieux que l'essentiel était l'amour qui les unissait. Il fallait croire que Dieu ne les avait pas abandonnés à eux-mêmes, qu'Il était au cœur de leur recherche et qu'Il leur demandait à travers cette épreuve de s'ouvrir à sa nouveauté.
[bookmark: _GoBack]En se laissant guider par l'amour vrai et profond en chacun d'eux pour l'autre, ce couple a trouvé la solution capable de consolider son unité, au lieu de se replier sur soi. C'est cela se renoncer à soi-même. 
Ce couple a parcouru son chemin de croix. Chacun a dû se rendre vulnérable face à l'autre pour se dire dans sa souffrance, lâcher prise sur sa manière de voir et s'ouvrir à l'inédit de la vie ou de Dieu pour eux. En ce sens, chacun a éprouvé une certaine mort, mort à ses projets, remise de tout entre les mains de Dieu. Ce couple a trouvé la force de prendre sa croix pour suivre Jésus en s'appuyant sur l'amour, fondement de leur union, et sur Dieu qui est au cœur de leur amour. Il s'en trouve grandi; il accède à une vie nouvelle.


